ГУРТОК «ЕТНОГРАФІЧНОЇ ФЛОРИСТИКИ»
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	«Відвідання     художнього салону»
«Щоб творити дива – потрібна підготовка не мала»

«Чарівні квіти- оберегів сила»

Міні – оберіг «Віничок»

Оберіг « Чарів ний мішечок»

Колаж «Осінній пейз-  аж»

Декоруємо їдальню

Солом*яний бриль

«Домовичок- чарівничок»

«Дівчинка-осінь»

«Ярмарковий візок»

«Чарівні вази»
Дерево достат-ку

Новорічний віночок

Оберіг «Підкова»

Оберіг «Рушник»

Композиція-оберіг «Вітряк»       
Багатий домовичок    
Вінок з  пше – ниці (вівса)  
Піднос з бам – букової вудоч- ки.

Валентинка з винограду.

Рамка з пробкового дерева.

Чарівна шка – тулка

Ароматична кулька(для шафи)

Декоративна

підставка з моху і первоцвітів.

Чарівне вере – тено (гребінь)

Рушник

Коса

Великодня писанка

Веселі гноми

Підставка для олівців

Декоративна тарілка

Казковий будинок

Сільський перелаз

Склади візерунок

Виставка для батьків
	            ВЕРЕСЕНЬ

Ознайомити дітей з поняттям «етнофлористики», видами і напрямами цієї роботи; викликати у дітей бажання творити , виховувати есте- тичні почуття.

Зацікавити дітей природним матеріалом , звернути увагу на його розмаїття.Виховувати працелюбність , бажання працювати разом .
Дати дітям поняття про за – хисну інформацію , яку несуть в собі квіти та плоди, розміщені на сувенірах. Нагадати правила , пов*язані з символікою кольорів.

Розширити знання дітей про обереги , їх місце у кімнаті. Звернути увагу на багатий матеріал для творчості . Ви- ховувати акуратність , фан – тазію. 

             ЖОВТЕНЬ
Продовжувати знайомити дітей з різними видами обе- регів , розширювати знання про символи рослин . Удосконалювати набуті уміння і навички, виховува- ти естетичний смак, культу- ру праці.
Дати дітям змогу імпровізу – вати з декоративним і при – роднім матеріалом, вчити використовувати різноманіт – ні предмети з декоративною метою. Виховувати любов до прекрасного.
Вчити дітей використовувати декоративні овочі, сухоцвіти для декорувань кухонного приладдя в українському сти- лі. Розвивати уяву та фанта – зію.

Вчити дітей працювати твор- чо, створювати етнографічні композиції в українському стилі. Розвивати самостій – ність, творчу уяву, повагу до старовини.

               ЛИСТОПАД

Вчити дітей створювати композицію з творчістю і гу- мором, самостійно придуму- вати образ казкового героя. Розвивати художньо-естетич-ні почуття, фантазію.

Продовжувати створювати композицію в єдиному етно- графічному стилі, передаючи багатство української осені. Виховувати гордість за свій край, трудящий народ.

Підвести дітей до розуміння етнофлористики у побуті, розвивати почуття форми, кольору. Виховувати бажан-ня трудитись разом, шанува- ти працю інших. 

Звернути увагу дітей на мож- живість прикрасити найпрос- тіші речі, даючи їм друге жи-ття . Розвивати уяву і фанта- зію, вправляти дрібну мото – рику пальців і рук.

           ГРУДЕНЬ

Вчити дітей обкручувати шпа гатом різної форми ємкості, створюючи текстильні ком – позиції. Розвивати окомір, акуратність. Виховувати ху – дожньо-естетичні почуття.

Розширити знання дітей про новорічні свята, викликати бажання заздалегідь готува – тись до їх приходу. Вчити де- корувати вінок хвойними шишками різної форми, ново- річними прикрасами, дощи – ком.Розвивати творчу уяву, фантазію.

Знайомити дітей з історичними атрибутами – оберегами , розширити знан-ня про стилі декорування . Удосконалювати набуті на- вички, виховувати естетичний смак.

Сприяти збагаченню емоцій- ної  сфери дитини, звільни-тись від шаблонних зразків при створенні власних компо ницій. Виховувати почуття міри, смаку. Розвивати фан- тазію і уяву.

                    СІЧЕНЬ

Розширити уявлення дітей про історичні атрибути-обереги, викликати бажання створювати нові композиції. Викликати у дітей зацікав – леність, прагнення творити. Виховувати почуття краси, задоволення.
Продовжувати вчити дітей створювати етнографічні ком позиції. Використовувати у роботі все розмаїття природ- ного матеріалу.

Вчити дітей сплітати вінок, використовуючи злаки з дов- гим стеблом. Дати поняття про вироби з соломи, їх різ- номанітність, функціональ – ність. Зацікавити дітей виробами з соломи в етногра- фічному стилі.Розвивати фантазію.
Ознайомлювати з новими ви- робами, технікою їх оздоб – лення, використовуючи етніч  ний матеріал (бамбук, дерево, мішковина).Удосконалювати набуті навички. Розвивати художньо-конструктивні на – вички.
                  ЛЮТИЙ

Вчити дітей готувати лозу для плетіння (вимочування у воді протягом 2-х годин), ви- готовляти з неї плетені фор – ми, скріплюючи тонким дро- том.Виховувати працелюб – ність, розвивати уяву.

Розвивати вміння користува- тись пробковим дубом (ізо – ляційний матеріал, пляшкові корки), різати його на тонкі пластинки і прикрашати нею рамку для фото. Сприяти ви- никненню позитивних емо- цій. 

Викликати у дітей бажання завчасно готуватись до мами- ного свята, пробуджувати фантазію, сприяти виникнен- ню позитивних емоцій.

Вчити дітей створювати ароматичну композицію з свіжих(чи сухих) цитрусових, гвоздики,перцю. Закріпити вміння використовувати різ- номанітні матеріали з декоративною метою, самос- тійно підбирати кольори, інше оздоблення.

              БЕРЕЗЕНЬ
Зацікавити дітей нестандарт-ними поробками з природно- го матеріалу. Виховувати бережне відношення до при-роди. Розвивати художньо- естетичне мислення.

Навчати дітей обігрувати стародавні предмети побуту, оздоблюючи їх. Виховувати любов до національних традицій, бажання берегти і примножувати їх.

Закріпити вміння викладати узор з насіння, квасолі, кукурудзи, імітуючи україн – ський народний орнамент. Через емоційно-ціннісне сприйняття викликати любов до історії свого краю, бажання творити, передавати у роботі з природного матеріалу красу вишитого рушника. 
Навчати дітей плести косу. Дати дітям знання про прадав ні прикмети та повір*я, пов*я зані з плетінням коси. Зацікавити нестандартними поробками.Викликати бажан- ня оволодіти трудовими уміннями і навичками.

               КВІТЕНЬ

Закріпити вміння розписува- ти писанки, використовуючи рослинний матеріал. Навчати створювати композиції, присвячені Великодню. Сприяти формуванню есте – тичних смаків, повагу до на – родних звичаїв.
Розвивати емоційне сприйнят тя художніх творів, бажання виготовити казкові персонажі використовуючи набуті знання. Розвивати фантазію дітей, задоволення від виконаної роботи.

Вчити дітей самостійно вибирати матеріал для робо- ти, створювати власний сю – жет. Закріплювати вміння акуратно користуватися клеєм; виховувати позитивне ставлення до праці.

Оволодівати навичками етно- флористики, виховувати любов до рідного краю через народні ремесла. Закріплю – вати назви рослин-символів України, бажання створюва- ти з них композиції.
               ТРАВЕНЬ

Ознайомити дітей з незвичайним гарбузом- легі- нарією, яка є справжнім дивом для майстрів. Розвива- ти у дітей уяву і фантазію, бажання створювати непов- торні композиції.

Вчити дітей плести декора – тивну лісу з гілочок верби, імітуючи стародавню україн- ську лісу і перелаз. Виховува- ти інтерес до давніх предме- тів побуту. Формувати естетичний смак.

Навчити дітей працювати з будь-яким матеріалом, фанта- зувати і власноруч створюва- ти симпатичні поробки. Зак- ріплювати вміння створюва- ти узори на будь-якому фоні та формі. Розвивати уяву і фантазію. 

Викликати у дітей бажання виставити свої роботи на виставку, подарувати їх близьким. Виховувати гордість за результати роботи, бажання працювати ще краще.
	1.Розповідь вихователя 2.Розгляд картин , журналів , фотографій , слайдів.
1.Заготівля і підготовка матеріалу для роботи (лущення кукурудзи , горіхів ) , систематизація природного матеріалу.

1.Розглядання готових виробів у художній студії.

2.Знайомство з основ- ними правилами скла- дання букетів.

1.Виготовлення обе – регів на маленьких віничках з насіння , плодів , круп.

1.Набивання мішечка сосновою тирсою.

2.Декорування гото –вого виробу насінням, крупами, сухоцвітом.

Декорування рамок осіннім листям різно – го кольору і форми, кетягами калини, го – робини, колосками.

Створення композицій на дерев*яній ложці та кухонній дощечці.
Декорування солом*я- ного бриля сухоцвіта- ми, фізалісом, колос – ками, кетягами горо – бини. 

Виготовлення домови-чка з мішковини, волосся- із рогозяної щітки. Декорування плодами, сухоцвітом, крупами.
Створення оберега в образі обличчя дівчин ки. Декорування су – хим листям, плодами, насінням, калиною.

Декорування дерев*я-ного іграшкового ві – зочка декоративними гарбузами, сухоцвіта-ми.

Виготовлення ваз з пляшок , обкачуючи їх у тирсі, крупах. Прикрашання сухоцві- тами,шипшиною, колосками.

Декорування горщика для квітів та невелич- кої гілки текстильним шпагатом. Прикрашан ня готового виробу сухоцвітами, декора – тивним матеріалом.
Створення віночка з хвойних дерев, прикрашання його де- коративним начинням.

Декорування підкови, зробленої з солоного тіста, сухоцвітом, крупами, насінням.
Створення композиції на рушнику з мішко- вини за допомогою кетягів калини, колос- ків, плодів.

Оформлення декора – тивним начинням бу – тафоричного вітряка з пенька, соломи, очерету.

Створення композиції домовичка з двома мішками , які символі- зують достаток і багатство у господі. Декорування плодами, насінням, крупами.

Плетіння вінка з вівса. Створення «зірки» з пшениці. Декорування виробів сухоцвітом, різноколірними стріч- ками, бісером. 

Виготовлення підносу використовуючи бамбук, мішковину, фанеру (картон). Прикрашання листям (хвоєю), сухоцвітом. 

Плетіння форм у виг- ляді серця, вінка з виноградної лози.Декорування їх сухоцвітом, готовими формами ангелочків.
Декорування картон – ної ( дерев*яної) рамки корковими пластинками , прикрашання фруктовими кісточка- ми, зерном.
Декорування паперо- вих., пластикових коробок шпагатом, сухоцвітом, плодами.

Виготовлення аромо – кульки з свіжого ли – мона, вставляючи в нього квіточки гвоздики (приправа для страв). Оздоблен – ня виробу бісером, стрічками, китицями.

Виготовлення підстав- ки з гілок горіха (верби, винограду), прикрашання мохом. Декорування природ- ним матеріалом, сухо- цвітом.

Декорування гребеня та веретена різнокольоровими свічками, сухоцвітом, мішковиною.

Робота на грубій мішковині. Створення простого узору, декорування сухоцвітом.

Плетіння коси з мішковини. Декорування стрічками, сухоцвітом, сухим листям.

Виготовлення різних видів писанок. Декорування їх гілочками верби, влас- ними поробками з со- лоного тіста.

Створення казкових гномів з мішковини. Декорування колосками.

Декорування готової підставки крупами, плодами, стрічками.

Декорування тарілки (пластикової) кетягами калини, гі- лочками верби, сухоцвітом(волошки, маки, чорнобривці).

Декорування сухої легінарії колосками та сухоцвітом.

Плетіння ліси. Деко – рування сухоцвітом, плодами.
Декорування однора- зового посуду різної форми плодами, насінням, колосками. 

Оформлення виставки готових поробок.


