 Робота з реалізації освітньої лінії «Дитина в природному довкіллі» та  природничо –екологічної компетенції дітей в дитячому садку відповідно програми «Дитина» 

( за результатами перевірки) до педради. № 2.
                                                          Виступ Кулі Т. М.

Методична робота з кадрами спрямована на пошук шляхів реалізації проблеми 

формування екологічної свідомості дитини, її духовності й самоцінності.

Кожен день її діяльності – то яскрава сторінка відкриття шляхів удосконалення , формування основи світогляду, любові до природи та бережного ставлення до всього живого, уміння бачити красу та милуватися нею.

Робота з реалізації змістовної лінії «Природа» та екологічного виховання дітей в дитячому садку проводиться відповідно програми «Дитина». Дітям подаються знання у доступній для них формі, які спонукають дітей пізнавати навколишнє та впливають на пізнавальні інтереси.

Вихователі залучають дітей до активного піклування про природу, вчать бережно ставитися до неї. Робота з реалізації розділу  «Віконечко в природу» та екологічного виховання дітей в дитячому садку проводиться відповідно Базового компоненту та програми «Дитина». Вихователі вчать дітей  охороняти  природу, піклуватися про тварин, птахів, використовуючи при цьому різні форми та методи роботи. Систематично організовують та проводять спостереження, працю в природі, найпростіші досліди, проводять різноманітні бесіди на екологічну тематику, використовують в роботі художню літературу, різні ілюстрації, картини. Так наприклад у середній та старшій групах під час ручної праці, діти використовують природний матеріал ( шишки, насіння, горіхи, жолуді), цим самим вони не лише оволодівають елементарними трудовими операціями, а й поглиблюють свої знання про їх властивості, значення в житті людини, дізнаються про необхідність у раціоні тварин і птахів, які харчуються дарами лісу восени і взимку. Діти усвідомлюють, як важливо ретельно зберігати їх, марно не знищувати.

Проведена діагностика дітей у всіх вікових групах. Так в старшій групі опитано за сферою «Природа» 19 дітей. За результатами перевірки високий рівень мають 9 дітей, середній – 8, низький – 2.
Отже, спостереження та опитування довели, що рівень пізнавальної активності дітей у сфері природи високий, діяльність пов’язана з доглядом за рослинами приносить їм задоволення, ступінь самостійності в постановці мети та завдань діяльності в природі також є висока, діти помічають красу природи і висловлюються про неї.

Діти виявляють пізнавальний інтерес до об’єктів природи, допитливість,бажання спілкуватися з природою, спостерігають за природними явищами, об’єктами природи, мають навички екологічно грамотної поведінки у природі. Виявляють ініціативу й бажання брати  участь у практичній діяльності. Доглядають за рослинами, прибирають сміття, годують птахів.
Вихователь проводить цікаві  екологічні ігри та завдання , які дають дитині змогу відчути себе частиною природи, реагувати на проблеми, викликають бажання допомогти природі, захистити їх від небезпеки („Послухай ”серце” дерева”, „Подорож хмарами”, „Екологічні знаки”, „Компліменти природи” та ін.). Сюжетні ігри з екологічним змістом допомагають дітям познайомитися з діяльністю людей, які досліджують стан природи та охороняють її.

Чільне місце у системі роботи з формування екологічно мотивованої поведінки мають займати проблемно-пошукові методи, розвязання проблемних завдань, досліди, порівняльні спостереження, моделювання, проблемно-ігрові ситуації. 

У практиці роботи дошкільних закладів досить ефективно використовується метод проекту - це метод практичної цільової дії. Старші дошкільники можуть бути активними учасниками екологічних проектів („Книга скарг і пропозицій”, „Первоцвіти”, „Бережімо воду” та ін.) [4]. 

Цікавою формою організації екологічної роботи є екологічні а заняттях такого клубу можуть використовуватися тренінгові вправи („вживання” в стан природи, перенесення власних переживань на живий об’єкт), ігрові вправи, читання художньої літератури, перегляд кінофільмів, відеофільмів, компакт-дисків, виконання дітьми екологічних завдань спільно з батьками та ін. 

Окремо спинимось на значенні природоохоронної роботи у формуванні екологічно мотивованої поведінки дітей. Діти мають знати, що оточуюча жива та нежива природа під впливом людської діяльності страждає. Людина, втручаючись в життя природи може порушувати її зв’язки, впливати на кількість рослин і тварин. Дітей необхідно знайомити з заходами природоохоронної роботи (снігозатримання, розчищення забруднених водойм, охорона рідких ландшафтів та ін.).

Досвід свідчить, що до змісту екологічного виховання старших дошкільників можна вводити досить складні природоохоронні теми: як: „Охорона води, повітря, ґрунту”, „Охорона рідкісних видів рослин і тварин”, „Вплив діяльності людини на навколишнє середовище”, „Правила поведінки в природі”.

З метою формування в дітей культури природокористування можна рекомендувати проводити серії занять з тем „Питна вода”, „Енергія в нашому будинку” та ін., на яких вихованці могли б познайомитися з властивостями природних матеріалів та ресурсів. На таких заняттях важливо підвести дітей до усвідомлення того, що всі природні ресурси є компонентами життєвого середовища різних живих істот. Лейтмотивом усіх занять має бути питання використання ресурсів людиною, її потреба у повітрі, воді та ін.

Показниками культури взаємодії дітей старшого дошкільного віку з природою є: екологічні
В усіх групах створене розвивальне  екологічне середовище, яке відповідає вимогам програми. У кожній групі розміщений та обладнаний куточок природи, де діти доглядають за рослинами, відмічають календар погоди. Вихователями  всіх груп створені папки з екологічного виховання, де знаходяться малюнки та ілюстрації про природу, схеми екологічної стежини ДНЗ ,різні дидактичні ігри, зібрані вірші, приказки,прислів’я, оповідання відповідно програми, ілюстрації тварин, птахів, комах. В  середній та старших групах карти зоряного неба, глобуси,  в 1 класі  папка  з матеріалами «Природа космосу».
Важливим осередком екологічної компетентності є дослідницький куточок, де діти експериментують. Вихователі наповнили його різноманітними матеріалами для проведення дослідів. 
Також створена екологічна стежка, як різновид педагогічно – організованого маршруту на території дитячого садка, де подорожуючи діти розширюють знання про взаємозв’язок людини і природи. Облаштований  метеомайданчик який спонукає дітей до самостійних спостережень за станом погоди. Це вітрячок – флюгер для з’ясування сили вітру, де діти з цікавістю спостерігають  за півником і визначають напрямок і силу вітру.
Вихователями проводяться різні форми освітньої роботи з екологічного виховання, а саме заняття еколого – природничого спрямування ,екскурсії та прогулянки в природу, трудова діяльність, природоохоронні акції.
В роботі вихователі використовують наочні , практичні, словесні методи та різні прийоми : показ , пояснення, порівняння, малі форми усної народної творчості – приказки , прислів’я, ігри – забави.

